1) Ou s’appligue la force aérodynamique sur le bat  eau? X

- La force aérodynamique s’applique uniquement sur la voile.
Non, car la majeure partie de la force aérodynamique s'applique sur les voiles mais
eégalement sur toutes les parties émergées du bateau et sur I'équipage.

- La force aérodynamique s’exerce en un seul point sur le plan de voilure.
Non, car c’est la représentation de la force aérodynamique qui est en un seul point.

- La force aérodynamique s’applique sur toutes les parties immergées du bateau.
Non, car dans ce cas ils ‘agit de la force hydrodynamique.

2) Qu’est ce que I'axe de la corde de la voile ?
- C’est un axe imaginaire allant du point de drisse au point d’amure.
Non, car cet axe ou partie de la voile s’appelle le guindant.

- C’est un axe imaginaire allant du point d’écoute au point de drisse.
Non, car cet axe ou partie de la voile s’appelle la chute de la voile.

- C’est un axe imaginaire passant par les trois points (écoute, drisse, amure).
Non, car dans ce cas, il y aurait trois axes.

3) Quelle est la lettre de I'alphabet grec qui car  actérise I'Angle Alpha ? X

-Q
Non, cette lettre est la vingt-quatrieme et derniére lettre de l'alphabet grec, dans sa version la
plus moderne. Elle se prononce Omega. Elle est l'unité dimpédance et de résistance
électriqgue dans le systeme international.

-2
Non, cette lettre est la dix-huitieme lettre de l'alphabet grec. Elle se prononce Sigma. En
mathématiques, £ est le symbole de la somme.

-B
Non, cette lettre est la deuxieme lettre de I'alphabet grec. Elle se prononce Beta. On parle de
certains types de rayons radioactifs : les rayons béta.



4) Donner la définition de I'effet Venturi: X

- Accélération du fluide dans un agrandissement.
Non, car cela ne correspond pas a I'effet Venturi.

- Ralentissement d’un fluide dans un agrandissement.
Non, ce comportement du fluide ne caractérise pas stricto-sinsus I'effet Venturi. Par contre
une fois que le fluide a accéléré dans le rétrécissement, il va ralentir dans I'agrandissement
derriere I'effet Venturi.

- La vitesse d’écoulement du fluide n’est pas liée a la taille de la section dans laquelle
il s’écoule.
Non, car la vitesse d’écoulement du fluide dépend de la largeur de la section dans laquelle il
circule.

5) Expliquer I'effet Bernoulli: X

- Le théoreme de Bernoulli peut exister sans effet Venturi.
Non, car il faut avoir d’abord une accélération du fluide (Venturi) pour obtenir I'effet Bernoulli.

- Sur l'intrados de la voile, il y a une augmentation de la pression due a un
ralentissement du fluide. Il se crée une dépression sur l'intrados. Sur I'extrados de la voile, il
y a une diminution de la pression due a une acceélération du fluide sur le plan. Il se crée une
surpression sur I'extrados.

Non, car cette proposition ne correspond pas au théoreme de Bernoulli.

6) Qu’est ce qu'un angle d’incidence ? X

- C'est I'angle entre I'axe du bateau et I'axe de la corde de la voile.
Non, car cet angle correspond a I'angle de dérive.



-C’est I'angle entre I'axe du bateau et I'axe du vent.
Non, car cet angle ne porte pas de nom particulier. Il varie en fonction de l'allure du bateau
par rapport au vent.

7) Comment représente t-on la force aérodynamique ? X

8) Expliquer l'arrét au pres :

- Mettre la barre du cété de la voile, choquer la voile.
Non, car le bateau conserve sa vitesse initiale et va virer de bord.

- Choquer la voile, mettre tout de suite la barre du c6té de la voile.
Non, car il faut attendre que le bateau perde la vitesse. Le bateau va virer de bord.

- Border la voile dans I'axe du bateau, mettre doucement la barre du c6té de la voile.
Non, car cette manceuvre ne permet de ralentir le bateau. Le bateau va virer de bord.

9) Ou trouve t-on des applications de I'effet Bern  oulli ?



10) Quelles sont les trois conditions de la créati  on de la force aérodynamique ? X

- Un effet Bernoulli suivi d’un effet Venturi suivi d’'un angle d’incidence nul.
Non, car la premiére condition pour avoir création de la force aérodynamique c’est d’avoir un
angle d’incidence non nul. Viennent ensuite I'effet Venturi puis I'effet Bernoulli.

-Un effet Bernoulli suivi d’un angle d’incidence non nul suivi d’'un effet Venturi.
Non, car les éléments sont dans le désordre. Il faut un angle d’'incidence non-nul suivi d’'un
effet Bernoulli suivi d’'un effet Venturi.

- Un angle d’incidence nul suivi d’un effet Bernoulli suivi d'un effet Venturi.
Non, car si 'angle d’'incidence est nul, la force aérodynamique est nulle.



